Půjčení auta kamarádovi či kamarádce.
 Co se stane, když způsobí nehodu

Praha, 5. května 2026 - Půjčit auto kamarádovi, kamarádce, partnerovi nebo členovi rodiny bývá běžná věc. Někdo potřebuje odvézt nákup, jiný jet na víkend nebo si jen na chvíli vypomoci, když jeho vůz není k dispozici. Málokdo ale předem řeší, co se stane ve chvíli, kdy vypůjčené auto nabourá. Právě tehdy se ukáže, že škoda nemusí být jen otázkou opravy vozu, ale také bonusů na pojištění, spoluúčasti nebo odpovědnosti řidiče. Mnoho lidí totiž mylně předpokládá, že nehoda jde vždy „za tím, kdo seděl za volantem“.
Povinné ručení je vázané na auto, ne na řidiče
Základní pravidlo je jednoduché. Povinné ručení je sjednané k vozidlu, nikoliv ke konkrétnímu člověku. Pokud tedy kamarád s vaším autem způsobí nehodu a poškodí cizí vůz nebo majetek, škoda se zpravidla hradí z povinného ručení daného auta.
„Poškozený tak dostane náhradu z pojistky majitele vozidla, i když za volantem seděl někdo jiný. Pro majitele to ale neznamená, že se ho situace netýká. Škodní událost se obvykle promítne do historie pojištění a může ovlivnit bonusy za bezeškodní průběh, případně cenu pojistky při dalším období,“ říká Martin Thienel ze společnosti Kalkulátor.cz.
Kdo zaplatí škodu na půjčeném autě
Jiná situace nastává u škody na samotném půjčeném vozidle. Pokud kamarád poškodí vaše auto při nehodě, povinné ručení škodu na vlastním voze nekryje. To slouží pouze pro škody způsobené třetím osobám. Pokud má auto sjednané havarijní pojištění, může opravu pokrýt právě tato pojistka. Záleží ale na rozsahu smlouvy, spoluúčasti a dalších podmínkách. 
Majitel vozu pak často řeší, zda spoluúčast uhradí řidič, který nehodu způsobil, nebo zda se mezi sebou domluví jinak. Pokud havarijní pojištění sjednané není, jde škoda zpravidla za tím, kdo auto poškodil. V praxi však bývá vymáhání mezi známými citlivé a může poškodit vztahy více než samotná nehoda.
Pozor na alkohol, zákaz řízení nebo hrubou nedbalost
Velký problém nastává, pokud řidič poruší pravidla nebo usedne za volant ve stavu, který zákon zakazuje. Pokud by kamarád řídil pod vlivem alkoholu, bez řidičského oprávnění nebo například úmyslně porušil předpisy, může pojišťovna po vyplacení škody požadovat peníze zpět formou regresu.
„To znamená, že poškozenému sice škodu uhradí, ale následně bude částku vymáhat po viníkovi. U vyšších škod může jít o velmi nepříjemné částky. Majitel vozu by proto měl dobře zvážit, komu auto půjčuje a zda dotyčný splňuje všechny zákonné podmínky k řízení,“ říká Martin Thienel z Kalkulátor.cz.
Když kamarád nabourá v zahraničí
Další komplikace může nastat při cestě do zahraničí. Ne každé připojištění nebo asistenční služba platí automaticky ve všech zemích a některé pojistky mají územní omezení. Pokud tedy někdo půjčuje auto na delší cestu za hranice, je rozumné předem ověřit platnost zelené karty, rozsah asistence i případná omezení ve smlouvě.
Při nehodě v cizině navíc bývá důležité správně zdokumentovat situaci, vyplnit záznam o nehodě a kontaktovat asistenční linku pojišťovny. Bez těchto kroků může být následné řešení zbytečně složité.
Půjčovat ano, ale s rozumem
„Půjčení auta samo o sobě není problém, pokud obě strany vědí, jaká pravidla platí. Rozumné je předem si říct, kdo případně hradí spoluúčast, jak se bude řešit drobná škoda nebo zda je vůz pojištěný i pro delší cesty. Stejně důležité je zkontrolovat technický stav auta a platné doklady. Auto je pro mnoho lidí jedna z nejdražších věcí, kterou vlastní. Půjčit ho kamarádovi může být gesto dobré vůle, ale zároveň rozhodnutí s finančními následky. Stačí jedna chyba na silnici a z běžné laskavosti se může stát spor o desítky tisíc korun. Proto se vyplatí myslet na pojištění dřív, než někdo otočí klíčkem v zapalování,“ dodává Martin Thienel z Kalkulátor.cz.


